

DELEGATSKI ŽAROMET

Problematika
vzgoje in izobraževanja

Kje so učitelji?

Na zadnji seji skupščine občine Ljubljana-Siška so skupaj s samoupravno interesno skupnostjo občine za izobraževanje razpravljali o organiziranosti, prikazu stanja, programskih ciljih in nekaterih problemih vzgoje in izobraževanja v šišenski občini.

Šišenske osnovne šole obiskuje 8.409 učencev v 29 oddelkih. Od tega obiskuje celodnevno šolo 790 otrok ali 9,4 odstotka. Učiteljev je 409. Med njimi jih ima 177 srednjo izobrazbo, 156 višjo izobrazbo ter 76 visoko izobrazbo. Primanjkuje pa še vedno 64 učiteljev za delo v podaljšanem bivanju. Učni uspehi so dokaj razveseljivi. Lani je v Šiški izdelalo 99,37 odstotka učencev. Od skupaj 8.409 šolarjev ni izdelalo razreda 6,59 odstotka učencev. Še pred petimi leti pa ni izdelala kar dobra petina vseh učencev.

Tudi uspehi pri uvajanju celodnevne šole so omembe vredni. V šišenski občini obiskujejo šolo s celodnevним poukom v dveh osnovnih šolah, v Pirničah in Smartnem, v Sentvidu pa le učenci prvih in drugih razredov na osnovni šoli Alojza Kebeta. V jeseni pa bo celodnevni pouk uvedla tudi novozgrajena šola v Kosezah, ki bo imela 24 učilnic, telovadnico in druge prostorske možnosti za ta način pouka. Tako bo celodnevno šolo obiskovalo 1.510 otrok, kar predstavlja 17,8 odstotka vseh šoloobveznih otrok.

Med problemi na področju izobraževanja v občini pa so prisotna predvsem kadrovska problematika, nagrajevanje prosvetnih delavcev, stanovanjska problematika in materialni položaj. V šolskem letu 1975-1976 je v osnovnih šolah občine poučevalo le 87 odstotkov delavcev z ustrežno izobrazbo, zato bo v srednjeročnem obdobju treba posvetiti večjo skrb izboljšanju kadrovske strukture v osnovnih šolah. Na področju izobraževanja je dokaj problematična tudi stanovanjska problematika, nagrajevanje prosvetnih delavcev pa, kot je znano, že nekaj let močno zaostaja za gospodarstvom in je v okviru družbenih dejavnosti na zadnjem mestu. Tudi vsakoletno povečanje sredstev za materialne stroške ne dohaja dejanskega povečanja teh stroškov. Zato so že na minimum zmanjšana sredstva za investicijsko vzdrževanje, ukinjeno je sofinanciranje prehrane učencev in dodatki za materialne stroške šolam z dvoizmenskim poukom.

Na skupnem zasedanju so po razpravi delegati sprejeli vrsto spodbudnih sklepov za ureditev problematike na področju vzgoje in izobraževanja. Posebno so poudarili, da je potrebno podpirati prizadevanja za razvoj celodnevne šole. Do prehoda vseh šol na celodnevni pouk pa naj bi še naprej razvijali oddelke podaljšanega bivanja, še posebno za učence, katerih oba starša sta zaposlena.

Za ureditev materialnega položaja vzgojno-izobraževalnih organizacij bo treba v letošnjem letu doseči, da se pedagoško delo družbeno ustrezno ovrednoti, izdelati dolgoročni program za investicijsko vzdrževanje in zagotoviti sredstva za postopno ter načrtno uresničevanje.

Izrednega pomena bi bila tudi reorganizacija v šolstvu in v VVZ, za katero se v Šiški zavzemajo. Do jeseni naj bi se te organizacije organizirale v dve OZD s skupno finančno, tehnično in pravno šolo.

STEGENSKA ODSLEJ KAVADARSKA

22. junija bodo dosedanjo Stegensko ulico preimenovali v Kavadarško ulico v znak plodnega sodelovanja med pobratenima občinama Šiška in Kavadarci. Sklep o tem je že sprejela mestna skupščina na svoji majski seji.

UREDITEV STADIONA

Stadion Športnega društva Ilirija v Zgornji Šiški, na katerem bo osrednja proslava ob občinskem prazniku, bo za to priložnost dobil nekoliko spremenjeno podobo. Največje spremembe bodo doživele tribune za gledalce ob nogometnem igrišču. Seveda bodo vse izboljšave ostale tudi po proslavi občinskega praznika.

NAGLICA NA CELOVŠKI



Delo na križišču Drenikove in Celovške je steklo z neverjetno naglico.

GOSTOVANJE KAVADARČANOV

V tednu praznovanja občinskega praznika bo v Šiški gostovala 50-članska folklorna skupina in narodno zabavni ansambel iz pobratene občine Kavadarci. Poleg nastopa na osrednji proslavi bodo Kavadarčani nastopili tudi v Vodichah, Sorih in nekaterih večjih delovnih organizacijah.

DR. O ODSLEJ TIKVEŠ

Motel Dr. O se bo od srede junija imenoval Tikveš. Vendar pa sprememba ne bo le v imenu, temveč tudi v notranji opremlitvi, saj bo motel odslej urejen v makedonskem stilu, v motel pa bodo hodili predvsem tisti, ki si bodo zaželeli makedonske kulinarične specialitete in nacionalne pijače.

NOV ASFALT

V počastitev občinskega praznika bodo v Šiški odprli dve novi, asfaltirani cesti. Koseška cesta bo dobila asfaltno prevleko, veliko bolj pomembna pridobitev pa bo Drenikova cesta s svojim podvozom in modernim križiščem s Celovško cesto.

PODPIS LISTINE

V kinu Šiška bo 22. junija zaključna šolska prireditev, na kateri bodo predstavniki osnovne šole Riharda Jakopiča podpisali listino o pobratenju z osnovno šolo Goce Delčev iz Kavadarcev.

Splošna poraba v občini Šiška

Potrebe in možnosti

Delegati majske skupščinske seje so razpravljali o osnutku odloka o proračunu občine Ljubljana-Siška. Proračunska poraba v občini predstavlja predvsem splošno porabo, ki se napa iz davkov iz osebnih dohodkov, prometnih davkov, davkov na premoženje in od premoženja, taks, prihodkov po posebnih predpisih in prihodkov upravnih organov ter drugih prihodkov. Sredstva, ki se na ta način stekajo v splošno porabo, so namenjena za delovanje občinskih organov ter deloma za izvedbo programov krajevnih skupnosti, za dejavnost ljudske obrambe, za družbeno pomoč borcem in invalidov NOB, za delovanje družbenopolitičnih organizacij.

O splošni porabi ter o skupni porabi in osebnih porabi, ki bolj neposredno zadevata delovne ljudi, se bodo občani v krajevnih skupnostih in delovnih ljudje v organizacijah združenega dela skupno odločali v mesecu juliju, ko bodo sprejeti tudi vsi samoupravni sporazumi samoupravnih interesnih skupnosti. Takrat bodo znani že vsi minimalni programi družbenih dejavnosti, ki se financirajo iz skupne porabe. Ravno pri skupni porabi, za katero združujejo sredstva vsi delovni ljudje, se bodo morali na zborih občani in delovni ljudje odločati, kako zagotoviti vsaj nujno potrebna sredstva, kot je vsaj enak obseg otroškega varstva, enak obseg podaljšanega bivanja otrok, socialnih podpor, zdravstvenih uslug in letovanj. Potrebe teh dejavnosti namreč iz leta v leto naraščajo, dotok sredstev v skupni porabi pa se sme povečati le za toliko, za kolikor se dvignejo bruto osebni dohodki. Zato se bodo morali občani odločati, kako zagotoviti tisti del skupne porabe, ki gre za te dejavnosti, če v skupni porabi ne bo dovolj denarja za to. Ena možnih odločitev bi vsekakor bila, da bi občani, ki več zaslužijo, tudi več prispevali, tako v vzgojno-varstvenih zavodih, kot v šolah kot občani z nižjimi osebnimi dohodki. Kot rečeno, o tem se bodo odločali občani in delovni ljudje, ki v skupno porabo združujejo sredstva in so tudi koristniki.

Uresničevanje družbenega plana občine Ljubljana-Siška

Bo spet zaškripalo?

Pred delegati junijske skupščinske seje bo obsežno gradivo o uresničevanju družbenega plana občine, ki pa žal ne bo popolno, ker še nimamo podatkov samoupravnih interesnih skupnosti. Celovita ocena bo mogoča šele ob polletju, ko bodo znani še vsi rezultati negospodarskih dejavnosti in bo mogoče sprejeti na podlagi ocene ukrepe za učinkovitejšo uresničevanje sprejetih ciljev in nalog v letu 1977.

Na podlagi podatkov o finančnih rezultatih gospodarstva občine je moč prvo trimesečje oceniti razmeroma ugodno. Bistvene spremembe so nastopile predvsem zaradi pospešene samoupravne transformacije delovnih in temeljnih organizacij skladno z zakonom o združenem delu.

Gospodarstvo občine je doseglo v prvem trimesečju 3.917 milijonov dinarjev celotnega dohodka, kar predstavlja 24,6 odstotka letnih predvidevanj. Najbolj zaostaja gradbeništvo, z 18,4 odstotno realizacijo, predvsem glede na sezonski značaj te dejavnosti.